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Хатунцева Николая Васильевича,
Главы Чудовского муниципального района,
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности 
деятельности органов местного самоуправления городского
округа, муниципальных районов области за 2019 год, аналогичный период предыдущего года, и планируемые значения 
на текущий год и 2-летний период

Во исполнение Указа Губернатора области от 8 апреля 2013 года № 81              «О мерах по реализации Указа Президента РФ от 28 апреля 2008 года № 607»              Администрацией Чудовского муниципального района проанализированы достигнутые значения показателей эффективности деятельности муниципального района за 2019 год. 

1.Экономическое развитие
Показатели № 1-2
Число субъектов малого и среднего предпринимательства (действующих) в расчете на 10 тыс.чел. населения, согласно итогам сплошного наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства за 2015 год, составило 297,0 единиц.
На малых и средних предприятиях муниципального района работает 22,10 процентов от среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций.
Всего по состоянию на 1 января 2020 года в реестр субъектов малого и среднего предпринимательства Чудовского муниципального района включены 397 индивидуальных предпринимателей и 135 малых предприятий.
В 2019 году Администрацией Чудовского муниципального района проведена системная работа, направленная на поддержку и развитие малого и среднего предпринимательства в рамках муниципальной программы «Обеспечение экономического развития Чудовского муниципального района на 2018-2020 годы»:
проведено 4 заседания Совета по развитию малого и среднего предпринимательства в Чудовском муниципальном районе;
организованы встречи с Уполномоченным по защите прав предпринимателей и представителями деловых сообществ Новгородской области;
в целях оказания финансовой поддержки субъектам МСП в 2019 году оказано содействие в получении займов через Новгородский Фонд поддержки малого предпринимательства семи субъектам МСП на общую сумму                   7770,0 тыс.руб.;
состоялся информационно-обучающий семинар по подготовке заявок регионального этапа Всероссийского конкурса проектов в области социального предпринимательства «Лучший социальный проект года», в котором приняли участие 15 предпринимателей, на участие в конкурсе от Чудовского района было подано 5 заявок, двое участников признаны победителями в разных номинациях;
проведен обучающий семинар для субъектов по теме «Участие в государственных закупках» в рамках программы АО «Корпорация МСП»;
в целях выявления излишних ограничений и барьеров для ведения предпринимательской деятельности проведена процедура ОРВ и экспертиза 15 нормативных правовых актов;
совместно с министерством инвестиционной политики Новгородской области начата работа по созданию бизнес – инкубатора, (подобрано помещение, ведутся переговоры с собственником).
Впервые в мае 2019 года состоялся первый спортивно-туристический слет, посвященный Дню российского предпринимательства.
С целью популяризации бизнеса и формирования благоприятного общественного климата для развития предпринимательства в 13 раз проведен районный конкурс на звание «Предприниматель года - 2019». На конкурс было подано более 30 заявок, победителями признаны 14 участников в 10 номинациях. 
В рейтинге по развитию предпринимательства, привлечению инвестиций и содействию развитию конкуренции район занял 1 место. Полученная в                 2020 году премия будет направлена  на дальнейшую поддержку предпринимателей.
В 2020 году работа по проведению мероприятий, направленных на поддержку бизнеса, включающих оказание консультационной, имущественной и финансовой поддержки субъектам, будет продолжена.
Показатель № 3
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя за 2019 год по крупным и средним предприятиям муниципального района составил 111243,20 рублей, что составило                   49,4 процента к уровню 2018 года.
В 2019 году в стадии реализации находилось 15 проектов в различных сферах деятельности с объемом инвестиций на сумму более 10,0 млрд.руб. Основная доля инвестиционных затрат в эти проекты была вложена в 2018 году. В отчетном периоде завершено 4 проекта на общую сумму 9682,0 млн.руб. В рамках реализации инвестиционных проектов в 2019 году в районе создано 55 новых рабочих мест.
Общий объем инвестиций в основной капитал в 2019 году составил 3332,5 млн. руб. Индекс физического объема инвестиций в основной капитал к 2018 году – 47,1 процента. Вклад района в общий объем инвестиций в основной капитал крупных и средних организаций области – 8,4 процента. Наибольшую долю инвестиций составляют инвестиции в модернизацию производства действующих промышленных предприятий и инвестиции в строительство высокоскоростной автомагистрали М-11..
Администрацией муниципального района продолжена работа по созданию, расширению базы данных по инвестиционным площадкам. Для привлечения новых инвесторов в базу «Свободные инвестиционные площадки Новгородской области» включены 38 площадки, расположенные на территории муниципального района и пригодные для размещения новых промышленных, сельскохозяйственных и социальных объектов. 

В целях повышения инвестиционной привлекательности района с 2018 года Чудовский муниципальный район участвует в приоритетном региональном проекте «Создание особой экономической  зоны в Новгородской области». В планируемую к созданию зону включены две инвестиционные площадки «Торфяное» и «Торфяное -2», расположенные на территории Успенского сельского поселения. 1 августа 2019 года заключен договор аренды о предоставлении инвестору одного из земельных участков площадью более 120 га в целях реализации масштабного проекта по созданию научно-технологического кластера. Разработана дорожная карта по реализации этого проекта, в соответствии с которой будут проводиться все дальнейшие мероприятия.
Для улучшения инвестиционного климата в 2018 году по поручению Губернатора области в районе реализовывались мероприятия «Целевых моделей упрощения процедур ведения бизнеса и повышения инвестиционной привлекательности». Выполнены все запланированные на отчетный год мероприятия.
В целях улучшения значения показателя в среднесрочном периоде будет продолжена работа по привлечению инвестиций во все сферы экономики и прежде всего в промышленность, так как данная сфера составляет основу экономики муниципального района.
Продолжается сопровождение и оказание содействия в реализации инвестиционных проектов: строительство Бабиновского цементного завода, открытие завода по производству средств бытовой химии – ООО «Эс.Си.Джонсон» (срок завершения - III квартал 2020 года), расширение фанерного производства - ООО «ЮПМ-Кюммене Чудово» (работы завершены в конце 2019 года, выход на полную проектную мощность - 2021 год).
Благодаря совместной работе с профильными министерствами региона, ГОАУ «Агентство развития Новгородской области» в период 2020-2022 годов ежегодный объем инвестиций в основной капитал в прогнозной оценке должен составить порядка 3,5 млрд.руб. ежегодно, в том числе в большей части за счет привлечения средств частных инвесторов.
	Показатель № 4
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, от общей площади территории муниципального района в соответствии с действующим законодательством по сравнению с аналогичным периодом 2018 года увеличилась и составила 91,42 процента. 
Рост показателя связан с предоставлением в 2019 года в собственность одного земельного участка для размещения производственной базы, общей площадью 1,5 га, семи земельных участков из категории земель сельскохозяйственного назначения, общей площадью 170,6 га.
Также в 2019 года заключено 53 договора купли-продажи земельных участков. 
В результате проведения государственного земельного надзора и муниципального земельного контроля выявлены факты самовольного занятия территории и использования земельных участков без правоустанавливающих документов. Вынесены предписания об устранения выявленных нарушений. Нарушения устранены путем оформления земельных участков в собственность в результате после проведения процедуры перераспределения земельных участков. 	Заключено 113 соглашений о перераспределении земельных участков. 	Предоставлено 14 земельных участков льготным категориям граждан.
Показатель № 5 
Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций, в общем, их числе составила за отчетный период 42,86 процента. 
В 2019 года общее число сельскохозяйственных предприятий, участвующих в формировании данного показателя, составило 7 единиц. 
С убытком сработали 2 предприятия. Убыток является последствием произведенных затрат, связанных с ликвидацией поголовья. Выручка от реализации не покрыла затраты (заработная плата, электроэнергия, налоги, платежи по арбитражным судам). В 2019 году производились затраты на производство сена, сенажа, силоса. Выручка от реализации будет получена в 2020 году.
Показатель № 6
Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения уменьшилась на 5,64 процентных пункта и составила 62,71 процента. 
Протяженность дорог общего пользования на территории Чудовского муниципального района составляет: Федерального значения – федеральная автомобильная дорога М-10 «Россия» - 44 км; регионального значения и межмуниципального значения– 238,2 км; местного значения Чудовского муниципального района – 7,5 км, местного значения в границах населенных пунктов -                   179,9 км.
На улучшение значения показателя оказали влияние мероприятия по приведению в нормативное состояние дорог, проведенные в 2019 году. 
В 2019 году выполнен ремонт на общую сумму 16,2 млн.руб. всей протяженности автомобильных дорог ул.Новгородская (по программе «Дорога к дому») и ул.Волховстроя, а также участков автомобильных дорог по ул.Титова, ул.1-я Горная, ул.Грузинское шоссе, ул.Косинова, ул.Оплеснина, ул.Радищева, ул.Державина, ул.Солдатова, ул.Мира, ул.Ромашова, ул.Гудаловская, Борнвильский переулок, ул.Ленина, ул.Губина (общая протяженность 4510,37 м). 	Также осуществлен ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов д.Гладь - д.Юршево в Чудовском муниципальном районе протяженностью 400 м. Сметы на производство ремонтных работ проверены в ГАУ «Госэкспертиза Новгородской области». Все работы по ремонту автомобильных дорог сопровождались строительным контролем специализированными организациями ООО «Эксперт» и ООО «Эко-Новострой»: проводились лабораторные испытания материалов, вырубка кернов и их лабораторные исследования, подтвержденные заключением лаборатории. 
Асфальтная крошка, образовавшаяся при снятии асфальтобетонных слоев, была использована для отсыпки обочин асфальтобетонной крошкой по ул.Волховстроя, подсыпка по ул.Губина у пешеходного перехода и автобусной остановки, по ул.Оплеснина у пешеходного перехода и спортивного комплекса, засыпка ям по ул.ул.Загородная, 5-я Советская, Ольховая, Машиностроителей, Октябрьская, Мира, Фестивальная, Большевиков.
Также в рамках контракта по содержанию автомобильных дорог проведен ямочный ремонт струйно-инъекционным методом по ул. Грузинское шоссе, на участках ул.Некрасова, ул.Парайненская, ул.Молодогвардейская, ул.Гречишникова, ул.Ленина, ул.Вокзальная, ул.Славная, ул.Восстания, ул.Замкова. Выполнялось профилирование обочин и грунтовых дорог автогрейдером в рамках контракта на содержание автомобильных дорог.
В 2019 году по организации безопасности дорожного движения в г. Чудово выполнены следующие мероприятия:
1.Установлены новые ограничивающие пешеходные ограждения для оборудования пешеходных переходов у образовательных учреждений г. Чудово, а именно: на ул.Губина (у детского сада), ул.Титова (у школы и у гимназии), ул.Новгородская (у школы), ул. Оплеснина (у детского сада), всего 288 погонных метров.
2. Установлены новые и заменены пришедшие в негодность искусственные дорожные неровности для принудительного снижения скорости автотранспорта у пешеходных переходов по ул.ул.Титова, Новгородская, Губина, Некрасова.
3. Нанесена горизонтальная дорожная разметка «Пешеходный переход» на 57 пешеходных переходах.
4. Произведена замена и установка новых дорожных знаков «Пешеходный переход» в количестве 154 шт. для оборудования пешеходных переходов в соответствии с новыми требованиями национальных стандартов.
Выполнены работы по ремонту 13 автобусных остановок и по переоборудованию светофорного объекта в г.Чудово.
В 2019 году между Администрацией Чудовского муниципального района и ООО «Проектирование и строительство» заключен муниципальный контракт на разработку проектно-сметной документации на строительство автомобильной дороги на улице Рябиновая в городе Чудово. Контракт находится на исполнении.
	На территории Грузинского сельского поселения выполнен ремонт 1,8 км автомобильных дорог местного значения на общую сумму 5,2 млн.руб. В рамках приоритетного проекта «Дорога к дому» проведен ремонт ул.Школьная, ул.Гречишникова в с.Грузино (на всем протяжении улиц проведена замена асфальтового покрытия) на общую сумму 5,1 млн. руб. На участке ул.Пятилетка в п.Краснофарфорный проведен ямочный ремонт на сумму 96,3 тыс.руб.
В Трегубовском сельском поселении в 2019 году выполнен ремонт               1,376 км автомобильных дорог местного значения: д.Маслено ул.Садовая, д.Красный посёлок ул.Дачная на сумму 558,9 тыс.руб. В рамках приоритетного проекта «Дорога к дому» проведен ремонт дорог в д.Кузино ул.Спасская, д.Трегубово ул.Набережная и ул.Школьная на сумму 866,7 тыс.руб. Выполнен ямочный ремонт дорог местного значения в д.д. Трегубово, Селищи, Арефино, Маслено (асфальтная крошка, щебень) на сумму 116,7 тыс.руб.
Администрацией Успенского сельского поселения в 2019 году с ООО «АвтоСпецМеханика» выполнены работы по ремонту 2,2 км автомобильных дорог общего пользования местного значения на сумму 2,5 млн.руб. в с.Успенское ул.Коммунарная, д.Придорожная ул.Лесная, д.Корпово ул.Песочная, д.Деделёво ул.Речная, д.Марьино ул.Ветеранов, д.Зуево пер. Садовый, д.Сябреницы ул.Троицкая и ул.Школьная, а также замена отдельных звеньев водопропускной трубы по ул.Парковая в д.Зуево. Все запланированные на 2019 год ремонтные работы выполнены, проведена экспертиза с положительным результатом.
Администрацией муниципального района и Администрациями сельских поселений осуществляется контроль исполнения подрядными организациями муниципальных контрактов по обслуживанию, уборке, содержанию и ремонту автомобильных дорог. 
Показатель № 7
Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района) не изменилась по сравнению с 2018 годом и составляет 1,1 процента.
Показатель № 8
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций муниципального района за 2019 год составила 37997,10 руб. Темп роста к соответствующему периоду 2019 года –104,1 процента.
Наибольшее увеличение заработной платы достигнуто в следующих сферах: деятельность в области здравоохранения и социальных услуг – 112,6 процента, торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов – 111,9 процента, деятельность гостиниц и предприятий общественного питания – 114,4 процента, деятельность финансовая и страховая –                113,7 процента.
Снижение среднемесячной заработной платы работников произошло в сфере государственного управления и обеспечения военной безопасности, социальное обеспечение – 99,4 процента.
По уровню заработной платы район занимает 4 место в области.
Заработная плата работников в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях за 2019 год составила 21555 руб. (по ОКВЭД), что на 1,98 процента меньше, чем в 2018 году. Уменьшение показателя произошло в результате объединения дошкольных учреждений со школами и уменьшением при этом числа административно-управленческого персонала.
В муниципальных общеобразовательных учреждениях среднемесячная заработная плата работников увеличилась по сравнению с 2018 годом на 6,51 процента и составила 27952,50 руб. повышение произошло в результате работы в образовательных учреждениях по выполнению установленного целевого показателя по средней заработной плате педагогических работников на 2019 год. 
Среднемесячная заработная плата учителей возросла на 5 процентов  и составила 28763,30 руб. в связи с увеличением целевого показателя.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства увеличилась на 9,3 процента и составила 33360,60 руб. в связи с выплатами из  экономии фонда оплаты труда за счет временной нетрудоспособности работников учреждений, в связи с премиальными выплатами по итогам работы за год, дополнительных выплат стимулирующего и компенсационного характера за счет доходов, поступающих от оказания платных услуг населению (в связи с расширением перечня платных услуг и увеличением численности посетителей).
В муниципальных учреждениях физической культуры и спорта среднемесячная заработная плата увеличилась на 9,7 процента и составила 25598,0 руб.
Увеличение произошло в связи с открытием нового структурного подразделения ФОК «Искра», введением новых секций, должностей, увеличением получения средств от оказания населению платных услуг и направления внебюджетных средств на заработную плату.
	Администрация Чудовского муниципального района совместно с налоговой инспекцией ежемесячно проводит заседания межведомственной комиссии по рассмотрению вопросов легализации налоговой базы и базы по страховым взносам, мониторингу ситуации по снижению неформальной занятости в Чудовском муниципальном районе, в том числе по легализации заработной платы. 	
	2. Дошкольное, общее и дополнительное образование
Показатели № 9-10-11
Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет за 2019 год составила 95,10 процента.
	В 2019 году дошкольную образовательную услугу получали 1265 детей в возрасте от 1 до 6 лет. Разница между численностью детей возраста с 1-6 лет по данным статистики и данным поликлиники приходится на население, проживающее на территории цыганского табора, а также детей дошкольного возраста, которые прописаны на территории Чудовского муниципального района, но фактически не проживают по месту прописки. 
	По сравнению с 2018 годом показатель уменьшился на 2,6 процента, так как увеличилось число родителей, которые воспользовались правом семейного воспитания детей до 1,5 лет.
	Услугу дошкольного образования получают все желающие, подавшие заявление на определение в муниципальные дошкольные учреждения.
Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет, составляет 0 процентов.
С целью создания дополнительных мест для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет  с 2019 года проводятся все необходимые мероприятия для участия в национальном проекте «Демография», что  позволит уже в 2020 году начать строительство в городе Чудово нового детского сада на 140 мест.
Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений» составляет 0 процентов.
	В феврале 2019 года все дошкольные учреждения стали структурными подразделениями общеобразовательных учреждений.
Показатель № 13
Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений составила 0 процентов.
Все выпускники по результатам  экзаменов получили аттестат о среднем общем образовании, 6 выпускников получили аттестаты с отличием и были награждены медалями «За особые успехи в учении» (8 процентов).
Показатели № 14-15
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составляет 82,03 процента.
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии и требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений по состоянию на 01.01.2020 возросла до 37,50 процентов.
Созданию современных условий для воспитания и образования детей способствовало привлечение дополнительных средств на капитальный ремонт образовательных организаций. По инициативе Губернатора Новгородской области А.С. Никитина, при поддержке Президента РФ В.В. Путина за счет средств Президентского фонда району было направлено более 10 млн. рублей. 
В 2019 году проведен капитальный ремонт трех зданий: МАОУ «Гимназия «Логос», МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 4» и дошкольная группа «Светлячок», МАОУ « Средняя общеобразовательная школа № 1         им. Н.А.Некрасова».


Показатель № 16
Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях уменьшилась с 93,94 процентов в 2018 году до 92,88 процентов в 2019 году. 
В 2019 году снизилось общее количество детей I-V групп здоровья, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях. Выросло число детей инвалидов с 74 до 78 человек. Показатель первичной инвалидизации раннего возраста составил 9 чел. Среди причин инвалидизации - врожденные пороки развития, заболевания ЦНС, воздействие внешних причин, травмы, онкологические заболевания.
Численность детей первой и второй групп здоровья снизилась в 2019 году до 2060 человек. В плановый период, возможно, будет уменьшение численности детей I-V групп здоровья, что связано с уменьшением числа рождения детей в предыдущие годы (с 2013 г. по 2015 г.), при этом доля детей I и II групп здоровья также незначительно уменьшится, это связано:
с увеличением числа детей с нарушением опорно-двигательного аппарата (нарушение осанки, сколиозы, плоскостопие);
с нарушением зрения (увеличение числа детей с миопией, снижение остроты зрения астигматизм);
увеличение числа детей с болезнями органов пищеварения;
увеличение числа детей с болезнями ЛОР – органов, уха, носоглотки;
увеличение травм, отравлений и других последствий воздействия внешних причин.
Для увеличения доли детей I и II групп здоровья и уменьшения доли детей III–IV–V групп в районе, необходимо:
улучшить наблюдение беременных с целью раннего выявления отклонений в развитии плода, профилактика внутриутробной инфекции;
принятие мер по повышению рождаемости (оказание материальной и других видов помощи молодым семьям и др.);
улучшить работу по физическому воспитанию детей в МОУ, организовать группы ЛФК для детей с отклонениями здоровья;
проведение работы по снижению детского травматизма;
проведение просветительной работы среди населения по ведению здорового образа жизни (искоренение пивного и другого алкоголизма, курения, наркомании);
усиление медико-социальной работы, особенно в социально-неблагополучных семьях;
наведение порядка среди лиц цыганской национальности (своевременное посещение детской консультации, своевременное проведение профилактических прививок, регулирование возраста деторождения).
Показатель № 17
Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составляет 3,45 процента.
Обучение учащихся во вторую смену организовано в МБОУ СОШ д.Сябреницы из-за непригодности части учебного здания к эксплуатации и в МБОУ НОШ № 6 из-за недостатка классных комнат.
Доля обучающихся в общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую смену, снизилась, по сравнению с 2018 годом, на 0,3 процента, из-за уменьшения числа обучающихся в этих учреждениях.
Для исключения второй смены будет разработан комплекс мер по строительству школы в Успенском сельском поселении.
Показатель № 18
Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающего в муниципальных общеобразовательных учреждениях составили 74,65 тыс.руб., что на 28,7 процента больше, чем в 2018 году. 
Увеличению расходов по сравнению с 2018 годом способствовало участие в федеральных проектах «Современная школа», «Цифровая образовательная среда» и «Доступная среда» национального проекта «Образование»  на площадках МАОУ «СОШ с.Грузино», МАОУ «Гимназия «Логос», МАОУ «СОШ №4» (дошкольные группы «Светлячок») соответственно. Общая сумма реализованных средств субсидии национальных проектов за 2019 год составила  более 5,0 млн. руб.
Реализован проект медиатека в МАОУ «СОШ с.Грузино» при поддержке предприятия ООО «ЮПМ-Кюммене Чудово».
В отчетном году общеобразовательным учреждениям были выделены дополнительные средства на погашение кредиторской задолженности.
Показатель № 19
	Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы увеличилась по сравнению с 2018 годом на 2,69 процента.
	Изменение показателя произошло в связи с введением персонифицированного финансирования системы дополнительного образования и изменения системы учета охвата.
	Также произошло изменение в методике расчета показателя, когда в общей численности детей в возрасте 5-18 лет не учитываются дети в возрасте 18 лет.
	Охват программами дополнительного образования составляет 71 процент при целевом показателе 70 процентов. Особое внимание уделяется развитию кружков и секций технической направленности. С этой целью на базе ЦОД «Созвездие» создан Центр технического творчества.



3. Культура
Показатели № 20-21-22
Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры в муниципальном районе от нормативной потребности:
	клубами и учреждениями клубного типа в 2019 году уменьшился на 7,27 процента и составил 80,0 процента, в связи с изменением методики расчета нормативной потребности;
	библиотеками – уровень фактической обеспеченности библиотеками в 2019 году остался на прежнем уровне и составил 109,09 процента.
Уровень фактической обеспеченности парками культуры и отдыха составляет 0 процентов. 
Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры составляет - 8,7 процента.
В 2019 году завершены работы по капитальному ремонту в Краснофарфорном ЦД. Здание введено в эксплуатацию 31 декабря 2019 года.
В 2021 году планируется капитальный ремонт МАУ ДО «Детская школа искусств им. В.С. Серовой» и Грузинского ЦНТД. В 2020 году будет разработана сметная документация.
Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности составляет 0 процентов.
В Чудовском муниципальном районе объектом культурного наследия является Мемориал «Вечный огонь». Он находится в хорошем состоянии и не требует консервации и реставрации. 
4. Физическая культура и спорт
Показатель № 23
	Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом по отношению к прошлому отчетному периоду возросла на 8,08 процента и составляет 40,5 процента в связи с открытием в Чудовском муниципальном районе нового физкультурно-оздоровительного комплекса «Искра» и увеличением количества занимающихся в спортивных секциях. 
	В течении 2019 года были подготовлены и проведены следующие мероприятия: Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России-2019», районная спартакиада населения Чудовского муниципального района (в спартакиаде приняли участие 8 команд муниципального района), спартакиада летних лагерей с дневным пребыванием детей (в спартакиаде приняли участие 5 команд), «Кросс нации-2019», «Всемирный день ходьбы», «Фестиваль физкультурно-спортивного комплекса ГТО среди муниципальных служащих», «Осенний фестиваль физкультурно-спортивного комплекса ГТО среди школьников», чемпионат Чудовского муниципального района по волейболу, открытый турнир по мини-футболу, чемпионат Чудовского муниципального района по мини-футболу, открытые спортивные соревнования «Вместе мы сможем больше» среди членов общества ВОИ, посвященные памяти Светланы Красновой, подведение итогов спортивного года «Старт в Новый год».
	В мероприятиях комплекса ГТО за 2019 год приняло участие более                 554 человек, получили значки 260 человек. На сегодня Чудовский муниципальный район занимает 11 место в общем зачете и 7 место по количеству полученных значков ГТО (в 2018 году 21 место).
	На территории муниципального района реализуются два приоритетных проекта «Активное долголетие» и «Будь в спорте», которые направлены на формирование здорового образа жизни и пропаганды занятий физической культурой и спортом среди населения Чудовского муниципального района. Охват населения составил 9720 человек (в 2018 году – 1476 человек, количество участников увеличилось в 6 раз).
Показатель № 23-1
	Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом в общей численности составила 99,87 процентов. 
	Продолжена работа по ведению персонифицированного учета учащихся дополнительного образования, а также по недопущению за двоения  количества детей, систематически занимающихся физкультурой и спортом. 
	Будет проводиться работа с образовательными организациями по более качественному заполнению отчета 1-ФК.
5. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Показатель № 24
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, составила 35,90 кв.м (101,9 процента к аналогичному периоду прошлого года), в том числе введенная в действие за год – 0,36 кв.м.
Утвержденный план по вводу жилья на 2019 год по Чудовскому муниципальному району составлял 6000 кв.м.
Ввод в действие жилых домов составляет 100,4 процента от годового плана и 96,4 процента по отношению к аналогичному периоду прошлого года.
По обращению Министерства строительства, архитектуры и территориального развития Новгородской области в целях выполнения планового задания по вводу жилья Главой Чудовского муниципального района принято решение по согласованию плана ввода жилья до 7000 кв.м в 2019 году.
Введено за 2019 год индивидуальными застройщиками 7029 кв.м жилых домов, что составляет 100,4 процента годового плана и 96,4 процента по отношению к аналогичному периоду прошлого года.
В целях выполнения планового задания по вводу жилья разработан план работы Администрации муниципального района в целях постановки индивидуальных жилых домов на кадастровый учет. Проводятся выездные проверки и  разъяснительные беседы среди индивидуальных застройщиков по вопросам  регистрации построенных индивидуальных домов.
В целях увеличения объемов и темпов строительства жилья продолжена работа по проведению торгов на сформированных земельных участках под жилищное строительство.
Регулярно проводятся мероприятия по снятию административных барьеров при проектировании и строительстве жилых домов, в том числе по подключению к инженерным коммуникациям.
Показатели № 25-26
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения в 2019 году увеличилась и составила 2,85 га, в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства – 1,87 га. 
Снижение показателя по сравнению с 2018 годом связано с тем, что в 2019 году уменьшилось число объявленных аукционов по продаже права аренды земельных участков, в том числе для промышленного использования, с 91 до 53. 
На торгах реализовано 35 земельных участков, что в 1,4 раза меньше количества земельных участков, реализованных на аукционах, в 2018 году.

Земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод эксплуатацию, нет.

6. Жилищно-коммунальное хозяйство
Показатель № 27
Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами, составляет 100 процентов.
По состоянию на 31.12.2019 в Чудовском муниципальном районе                     234 многоквартирных дома. 
Правом выбора способа управления обладают собственники помещений в 209 многоквартирных домах. Выбрали и реализуют способ управления собственники помещений в 209 многоквартирных домах. 
На территории муниципального района осуществляют деятельность 3 частные управляющие организации, 1 обслуживающая организация, 2 ТСЖ, 33 ТСН.
Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют способ управления многоквартирными домами:
управление управляющей организацией – 39,5 процента;
управление товариществом собственников жилья (ТСЖ, ТСН) – 16,7 процента;
непосредственное управление собственниками помещений – 43,8 процента.
Показатель № 28
Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, энергоснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, от общего числа организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района) составляет 83,33 процента.
По состоянию на 31.12.2019 на территории муниципального района осуществляют деятельность 6 организаций коммунального комплекса: 
МУП «Чудовский водоканал» (водоснабжение, водоотведение, очистка сточных вод) – находится в муниципальной собственности;
ООО «Тепловая компания Новгородская» (теплоснабжение);
ОАО «Газпром газораспределение Великий Новгород в г.Великий Новгород» (газоснабжение);
ОАО «Новгородоблэлектро» и Чудовский РЭС производственного отделения «Ильменские электрические сети» филиала ОАО «МРСК Северо-Запада» «Новгородэнерго» (электроснабжение).
	ООО «Клин-Ок» - концессионер полигона твердых коммунальных отходов, расположенного в 219 квартале Чудовского лесничества Новгородской области на расстоянии 600 метров от автомобильной дороги общего пользования регионального значения, «Зуево-Новая Ладога» и на расстоянии 1 км от д.Торфяное Успенского сельского поселения. Деятельность начата 24.12.2017.
Показатель № 29
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, составила 85,96 процента. 
	С целью улучшения значения данного показателя принята муниципальная программа «Совершенствование системы управления и распоряжения земельно-имущественным комплексом Чудовского муниципального района на 2018-2020 годы», утвержденная постановлением Администрации Чудовского муниципального района от 14.11.2017 № 1504. 
	Программой предусмотрено финансовое обеспечение мероприятий по формированию земельных участков, в том числе под многоквартирными жилыми домами на территории муниципального района. 
	На территории города Чудово принята аналогичная муниципальная программа «Совершенствование системы управления и распоряжения земельно-имущественным комплексом города Чудово на 2018-2020 годы», утвержденная постановлением Администрации Чудовского муниципального района               от 14.11.2017 № 1503. В числе мероприятий программы - формирование земельных участков, в том числе под многоквартирными жилыми домами на территории города Чудово. 
Показатель № 30
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоявшего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях за          2019 год значительно увеличилась и составляет 7,86 процента.
В 2019 году в муниципальном районе получили жилые помещения и улучшили жилищные условия 40 семей (76 человек).
Заключено 10 договоров маневренного фонда с гражданами, у которых жилые помещения стали непригодными для проживания в результате чрезвычайных обстоятельств, переселено в маневренный фонд 10 семей.
Перезаключено 96 договоров социального найма.
Предоставлено жилых помещений по договорам социального найма 27 семьям, состоящим на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях. 
В рамках осуществления государственных полномочий приобретено          13 квартир для детей – сирот на общую сумму 13,15 млн. руб. Заключено 13 договоров специализированного жилищного фонда с детьми сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, общей площадью 396,62 кв.м.
Перезаключено 5 договоров социального найма с детьми сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей и лицами из их числа.
В 2020 году планируется приобрести 14 квартир. 
Заключено 2 договора найма служебного фонда с работниками бюджетной сферы.
В рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище на 2015 – 2020 годы», молодыми семьями приобретено 3 жилых помещения, за счет средств федерального бюджета, общей площадью 220,5 кв. м.
На средства федеральных субвенций 7 семей улучшили свои жилищные условия и приобрели жилые помещения: (4 семьи-инвалиды, 2 семьи-ветераны боевых действий, 1-семья военнослужащие) общей площадью 415,6 кв.м. 

7. Организация муниципального управления
Показатель № 31
Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) за 2019 год составила                      45,06 процента.
В консолидированный бюджет муниципального района за 2019 год поступило доходов в сумме 601,4 млн.руб. – 99,4 процента годовых плановых назначений, или 90,9 процента к уровню 2018 года.
Поступления собственных доходов в консолидированный бюджет муниципального района составили 281,5 млн.руб., к уровню 2018 года – 100,3 процента.
Поступления налоговых доходов составили 252,4 млн.руб.
Основную долю собственных доходов бюджета муниципального района составляет НДФЛ. За 2019 года НДФЛ по ставке 100 поступил в сумме                  289,0 млн.руб., что к уровню 2018 года составило 98,2 процента, при этом поступления от пяти крупных предприятий района (уплата НДФЛ составляет                 35,8 процента в общем объеме поступлений) составили 103,6 млн.руб. 
По итогам 2019 года поступления НДФЛ в консолидированный бюджет муниципального района составили 185,9 млн.руб., или 94,1 процента к уровню 2018 года.
Поступления других налоговых источников составили:
акцизы на нефтепродукты – 6,8 млн.руб., темп роста к 2018 году                     108,9 процента;
УСН – 11,7 млн.руб., темп роста к 2018 году 146,3 процента;
ЕНВД – 16,8 млн.руб., или 95,5 процента к уровню 2018 года, что связано с уменьшением налогооблагаемой базы;
ЕСХН – 0,7 млн.руб., темп роста к уровню 2018 года увеличился в 3,2 раза;
налог на имущество физических лиц – 6,6 млн.руб., темп роста к 2018 году 126,9 процентов;
земельный налог – 20,8 млн.руб., или 91,7 процента к уровню 2018 года;
госпошлина – 3,0 млн.руб., темп роста к 2018 году 130,3 процента;
прочие налоговые доходы – 0,1 млн.руб.
Администрацией Чудовского муниципального района активно проводится работа по мобилизации доходов и легализации заработной платы. 
Согласно Плану работы межведомственной комиссии по рассмотрению вопросов легализации налоговой базы и базы по страховым взносам, мониторингу ситуации по снижению неформальной занятости в Чудовском муниципальном районе на 2019 год было запланировано 12 заседаний комиссии.
Основными вопросами, рассматриваемыми на заседаниях, являлась работа с руководителями организаций, индивидуальными предпринимателями и гражданами по погашению задолженности перед бюджетами всех уровней, по взносам в Пенсионный фонд РФ и внебюджетные фонды; повышение уровня заработной платы наемных работников; оформление трудовых отношений с работниками; постановка на налоговый учет обособленных структурных подразделений, осуществляющих деятельность на территории муниципального района.
За 2019 год проведено 14 заседаний межведомственной комиссии. На заседаниях комиссий было рассмотрено 675 юридических и физических лиц имеющих задолженность по налогам и страховым взносам, в том числе 71 организация, 48 индивидуальных предпринимателей и 556 физических лиц. Сумма задолженности, поступившей в бюджеты всех уровней составила                                 6,1 млн.руб.
За 2019 год в рамках мероприятий комплексного плана, направленных на легализацию доходов налогоплательщиков и увеличение поступлений доходов в консолидированный бюджет Новгородской области с территории Чудовского муниципального района от совместной работы межведомственных структур получен бюджетный эффект в сумме 15,9 млн.руб., что составило 113,3 процента годового плана. 
На постоянной основе проводятся рейдовые мероприятия с участием работников Администрации муниципального района, сотрудников межрайонной ИФНС России № 6, ОМВД, прокуратуры, ОСП. Всего в 2019 году проведено 18 рейдов, в результате проделанной работы легализовано 119 человек, в том числе: в сфере торговли и оказания услуг населению – 18 человек; в сфере сельского хозяйства – 101 человек.
В целях выполнения плановых бюджетных назначений и снижения задолженности в бюджеты всех уровней Администрациями муниципального района и сельских поселений проводится активная работа с информацией и списками неплательщиков, предоставляемыми межрайонной ИФНС № 6 России в рамках соглашений. 
Поступление неналоговых платежей составили – 29,1 млн.руб. в том числе:
доходы от использования имущества – 14,2 млн.руб., или 98,4 процента к уровню 2018 года;
доходы от продажи материальных и нематериальных активов –                           5,5 млн.руб., темп роста 193,0 процента к 2018 году.
Администрацией муниципального района прилагается максимум усилий по изысканию земельных ресурсов, а так же ресурсов от реализации муниципального имущества для увеличения поступлений неналоговых доходов в районный бюджет. Кроме того на постоянной основе ведется претензионно-исковая работа по взысканию задолженности по аренде земельных участков.
Поступления платежей от негативного воздействия на окружающую среду в отчетном периоде составили 5,7 млн.руб., к уровню 2018 года поступления увеличились в 8,8 раза в связи с использованием с декабря 2017 года полигона ТБО на территории Чудовского муниципального района.
Доходы от штрафов, санкций возмещения ущерба - 3,0 млн.руб., темп роста 127,3 процента к уровню 2018 года.
Прочие неналоговые доходы составили - 0,7 млн.руб. 
Показатели № 32-33
Организации муниципальной формы собственности, находящиеся в стадии банкротства, незавершенное в установленные сроки строительство, осуществляемое за счет средств бюджета муниципального района, по состоянию на 01.01.2020 отсутствуют.
Объекты не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района, отсутствуют.
Показатель № 34 
Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда муниципальных бюджетных учреждений отсутствует.
	Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда муниципальных учреждений Чудовского муниципального района отсутствует по состоянию на 01.01.2020. 
	За счет выполнения плана по доходам за 2019 год и благодаря поддержке Губернатора Новгородской области Никитина А.С. из резервного фонда Президента Российской Федерации, просроченная кредиторская задолженность в течение 2019 года погашена.
Показатель № 35
Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования снизились по сравнению с аналогичным периодом 2018 года и составили 2661,51 руб.
В течение 2019 года расходование денежных средств осуществлялось на выплату заработной платы работников органов местного самоуправления.
Кредиторская задолженность была погашена в 2018 году. 
Показатель № 36
Наличие в муниципальном районе утвержденного генерального плана (схемы территориального планирования муниципального района).
Генеральный план и схема территориального планирования Чудовского муниципального района разработаны и утверждены в 2016 году.
В 2018 году решением Думы Чудовского муниципального района                                   от 27.11.2018 № 294 внесены изменения в схему территориального планирования Чудовского муниципального района.
Показатель № 37
По данным комитета информационно-аналитического обеспечения Администрации Новгородской области удовлетворенность деятельностью органов местного самоуправления муниципального района составила за 2019 год – 66,30 процента от числа опрошенных.
Наибольшая удовлетворенность населения достигнута качеством предоставляемых услуг в сфере дополнительного образования детей – 84,60 процента, в сфере культуры (качеством культурного обслуживания) – 88,90 процента, качеством дошкольного и общего образования детей – 68,40 и 66,70 процента соответственно.
Показатель № 38
Среднегодовая численность постоянного населения Чудовского муниципального района за 2019 год по данным Новгородстата уменьшилась на 400 человек по сравнению с 2018 годом и составляет 19680 человек, или 98,0 процента к уровню прошлого года.
Сокращение населения происходит в основном из-за естественной убыли населения. За 2019 год родилось 170 чел., умерло 354 чел., тем самым число умерших превысило число родившихся в 2,1 раза (за 2018 год – в 2,2 раза).
Демографическая ситуация в 2019 году характеризуется увеличением числа родившихся, уменьшением числа умерших и снижением естественной убыли населения.
По числу родившихся на 1000 человек населения в отчетном году район поднялся на 8 позиций и занимает 6 место.
Проблемами в сфере здравоохранения района являются: не укомплектованность фельдшерских бригад, недостаток медицинских кадров, нехватка современного оборудования, в том числе диагностического, и другие. Путями их решения являются: работа с выпускниками школ по направлению их в медицинские ВУЗы, обеспечение жильем медицинских кадров, содействие медицинским коммерческим проектам и другие.
В целях улучшения условий проживания населения и увеличения его численности в муниципальном районе реализовывались 13 муниципальных программ в различных сферах деятельности, в том числе: «Развитие агропромышленного комплекса в Чудовском муниципальном районе на 2014-2020 годы», «Устойчивое развитие сельских территорий Чудовского муниципального района на 2018-2020 годы», «Развитие образования в Чудовском муниципальном районе на 2016-2020 годы», «Развитие культуры, туризма и спорта Чудовского муниципального района на 2019-2021 годы», «Обеспечение жильем молодых семей на территории Чудовского муниципального района на 2018-               2020 годы», «Улучшение жилищных условий граждан и повышение качества жилищно-коммунальных услуг в Чудовском муниципальном районе на 2018-2020 годы».
8. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Показатель № 39
	Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах за 2019 год составила:
	электрической энергии – 554,54 кВт-ч на 1 проживающего;
	тепловой энергии – 0,17 Гкал на 1 кв.м общей площади;
	горячей воды – 15,01 куб.м на 1 проживающего;
	холодной воды – 32,35 куб.м на 1 проживающего;
	природного газа – 227,03 куб.м на 1 проживающего.
В целях снижения потребления электрической энергии в местах общего пользования и в квартирах проводится замена ламп накаливания на энергоэффективные лампы. В подъездах продолжается работа по установке светодиодных светильников с датчиками движения при входе и выходе.
В целях снижения величины потребления горячей и холодной воды, а также природного газа продолжается работа по установке индивидуальных приборов учета. 
Сотрудниками Администрации муниципального района, принимающими участие в собрании собственников, проводится разъяснительная работа среди населения по вопросам энергосбережения, необходимости установки приборов учетов ресурсов как общедомовых, так и индивидуальных.
Показатель № 40
Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в 2019 году составила:
электрической энергии – 48,12 кВт/ч на 1 человека населения;
тепловой энергии – 0,16 Гкал на 1 кв.м общей площади учреждений;
горячей воды – 0,16 куб.м на 1 человека населения;
холодной воды – 0,71 куб.м на 1 человека населения;
природного газа – 0,73 куб.м на 1 человека населения.
В целях снижения величины потребления энергетических ресурсов бюджетными учреждениями проводятся мероприятия по энергосбережению и оптимизации. 
Показатель № 41
Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, образования, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований (по данным официального сайта для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет») (при наличии).
В 2019 году независимая оценка качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сфере культуры не проводилась.
Независимая оценка качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сфере образования проводилась в 8 учреждениях. Результат независимой оценки составил 63,43 балла.
На результат проведенной независимой оценки качества условий повлияло отсутствие доступной среды в ряде учреждений и низкое материально-техническое обеспечение большинства образовательных учреждений. 
______________________________


